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         *******************************                     **************************** 

               JUNTA   DEPARTAMENTAL                                       SEÑOR  EDIL:     

DE   LAVALLEJA                                        

S E C R E T A R I A 

*******************************                     **************************** 

*******************************                     **************************** 

                                                                                                    SESION  DEL  DIA 

                         ACTA Nº 681 
                                                                                                  13 DE JULIO DE 2011 
 

*******************************                     **************************** 
 

En la ciudad de Minas, siendo la hora 19:51’ del día 13 de julio de 2011, celebra 

Sesión EXTRAORDINARIA la Junta Departamental de Lavalleja, para tratar el 

siguiente: 

 

*************************************** 

O R D E N   D E L   D I A 

*************************************** 

 

- ELECCION DE PRESIDENTE, 1er. Y 2do: VICEPRESIDENTE DE LA JUNTA 

DEPARTAMENTAL DE LAVALLEJA PARA EL EJERCICIO 2011 – 2012. 

*******   ***   ******* 

-  PRESIDE LA SESION: el titular del Cuerpo Don Alcides Larrosa. 

- ASISTEN LOS SRES. EDILES: Alcides Abreu, Lidia Araújo, Andrea Aviaga, Sergio Meroni, 

Eduardo Baubeta, Luis Carresse, Marina Casas, Ernesto Cesar, Alberto Conti, Juan C. Diano, 

Rafael Umpiérrez, Walter Ferreira, Noelia Villete, Alejandro Henry, Bernardo Hernández, 

Analía Basaisteguy, Aranel Lucas, Julián Mazzoni, Alexandra Inzaurralde, Alfredo Palma, 

Miguel Paradeda, Alejandra Pereira, Gustavo Risso, Fabián Rodríguez, Mauro Alvarez, Norma 

Soria, Javier Umpiérrez, Oscar Villalba, Sergio Urreta, Eduardo Yocco. 

- FALTA POR LICENCIA EL SR. EDIL: Carlos Poggio. 

- FALTAN CON AVISO LOS SRES. EDILES: Favio Batista, Carlos Esquibel, Juan Frachia, 

Hugo Lecuona, Luis A. Méndez, Alejandro Santos. 

- ACTUA COMO SECRETARIO: El Sr. Raúl Martirena Del Puerto y como PROSECRETARIA: la 

Sra. Susana Balduini Villar. 

- SE ENCUENTRAN PRESENTES EN SALA: la Sra. Intendente Departamental de Lavalleja 

Dra. Adriana Peña Hernández, el Sr. Secretario General de la Intendencia Departamental de 

Lavalleja Don Alejandro Giorello Varela, el Arq. Mariano Arana, el Cr. Enrique Cabrera de la 

Oficina de Planeamiento y Presupuesto (OPP), el Sub Secretario del Ministerio de Trabajo y 
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Seguridad Social Don Jorge Quintana, el Sr. Diputado Suplente por Lavalleja Dr. Pablo 

Mazzoni. 

*****   ***   ***** 

******************************************************* 

ELECCION DE PRESIDENTE, 1er. Y 2do: VICEPRESIDENTE 

DE LA JUNTA DEPARTAMENTAL DE LAVALLEJA 

PARA EL EJERCICIO 2011 – 2012. 

                    ******************************************************* 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Vamos a comenzar la Sesión Extraordinaria citada 

para el día de la fecha, la cual incluye en su orden del día la elección de Presidente, 1er. y 2do. 

Vicepresidente de la Junta Departamental para el ejercicio 2011-2012. 

Antes de comenzar con el tema quiero agradecer la presencia de la Sra. Intendente Departamental 

Dra. Adriana Peña, del Sr. Secretario General de la Intendencia Alejandro Giorello, el ex 

Ministro y ex Senador Arq. Mariano Arana, el Diputado Suplente por Lavalleja Dr. Pablo 

Mazzoni, el Cr. Enrique Cabrera de la OPP y el Sub Secretario del Ministerio de Trabajo y 

Seguridad Social el Sr. Jorge Quintana, les agradecemos su presencia en este día. 

Tiene la palabra la Sra. Edil Lidia Araujo. 

SRA. EDIL LIDIA ARAUJO – Sr. Presidente, propongo como Presidente de este Cuerpo para el 

Ejercicio 2011-2012 al Sr. Edil Alfredo Palma. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Alberto Conti. 

SR. EDIL ALBERTO CONTI – Sr. Presidente, voy a solicitar que la votación sea nominal. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Se pone a consideración del Cuerpo, en votación 

nominal, la moción realizada por la Sra. Edil Lidia Araújo, de designar como Presidente de la 

Junta Departamental para el ejercicio 2011-2012, al Sr. Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL ALCIDES ABREU – Afirmativo. 

SRA. EDIL LIDIA ARAUJO – Sr. Edil Alfredo Palma. 

SRA. EDIL ANDREA AVIAGA – Afirmativo y quisiera fundamentar. 

SR. EDIL SERGIO MERONI – Afirmativo. 

SR. EDIL EDUARDO BAUBETA – Afirmativo y quisiera fundamentar. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Afirmativo y deseo fundamentar el voto. 

SRA. EDIL MARINA CASAS – Afirmativo por el Sr. Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL ERNESTO CESAR – Afirmativo y fundamentamos el voto. 

SR. EDIL ALBERTO CONTI – Por el Sr. Alfredo Palma Garmendia. 

SR. EDIL JUAN CARLOS DIANO – Afirmativo por el Sr. Palma. 

SR. EDIL RAFAEL UMPIERREZ – Afirmativo. 

SR. EDIL WALTER FERREIRA – Afirmativo por el Sr. Palma. 

SRA. EDIL NOELIA VILLETE – Afirmativo y quiero fundamentar el voto. 

SR. EDIL ALEJANDRO HENRY – Afirmativo. 

SR. EDIL BERNARDO HERNANDEZ – Afirmativo por el Sr. Palma. 

SRA. EDIL ANALIA BASAISTEGUY – Afirmativo. 

SR. EDIL ARANEL LUCAS – Afirmativo por el Sr. Alfredo Palma. 
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SR. EDIL JULIAN MAZZONI – Afirmativo por el Edil Alfredo Palma. 

SRA. EDIL ALEXANDRA INZAURRALDE – Afirmativo. 

SR. EDIL ALFREDO PALMA – Voto por el Sr. Julián Mazzoni. 

SR. EDIL MIGUEL PARADEDA – Afirmativo. 

SRA. EDIL ALEJANDRA PEREIRA – Voto por el Sr. Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL GUSTAVO RISSO – Voto por el Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL FABIAN RODRIGUEZ – Afirmativo y voy a fundamentar. 

SR. EDIL MAURO ALVAREZ – Afirmativo por el compañero Alfredo Palma. 

SRA. EDIL NORMA SORIA – Afirmativo por el Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL JAVIER UMPIERREZ – Afirmativo y voy a fundamentar el voto. 

SR. EDIL OSCAR VILLALBA – Voto por el Edil Alfredo Palma. 

SR. EDIL SERGIO URRETA – Afirmativo por el Sr. Palma. 

SR. EDIL EDUARDO YOCCO – Afirmativo por el compañero Alfredo Palma y quiero 

fundamentar. 

SR. EDIL ALCIDES LARROSA – Afirmativo por el Edil Palma. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Son 30 votos por el Sr. Edil Alfredo Palma y 1 

voto por el Sr. Edil Julián Mazzoni. 

SE PROCLAMA AL SR. EDIL ALFREDO PALMA GARMENDIA PARA OCUPAR LA 

PRESIDENCIA DE LA JUNTA DEPARTAMENTAL POR EL EJERCICIO 2011-2012. 

APLAUSOS. 

F U N D A M E N T A C I O N  

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra para fundamentar el voto la Sra. 

Edil Andrea Aviaga. 

SRA. EDIL ANDREA AVIAGA – Sr. Presidente, hoy estamos ante un acontecimiento histórico, 

las presidencias de las Juntas Departamentales corresponden al partido de gobierno, por lo cual 

repito que hoy 13 de julio de 2011 estamos participando de un acontecimiento histórico en 

nuestro Departamento, donde el Partido Nacional cede un año de su presidencia de la Honorable 

Junta Departamental. 

Confío en que el Sr. Edil Palma sea un presidente que se ajuste al reglamento y esté a la altura de 

tan honorable función, felicito al Sr. Edil Palma y a su familia y le deseo una excelente gestión en 

la presidencia de la Junta Departamental. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Eduardo Baubeta. 

SR. EDIL EDUARDO BAUBETA – Buenas noches a todos los presentes. Pedí para fundamentar 

el voto porque cuando empezó este período nos proponía el ejecutivo una idea innovadora, que 

era la de hacer un acuerdo con el Frente Amplio y otorgarle un espacio de un año de presidencia 

de la Junta. 

Quien habla y varios compañeros más nos parecía que era muy interesante y apostamos a esa 

ilusión de poder entre todos ir formando no solamente el Departamento sino la Junta, que 

precisaba un giro importante. Luego de eso hemos visto que es diferente este período de la Junta 

al anterior. 

A ti Alcides te felicito, agradezco el trato que tuvimos todos los Ediles, al Sr. Palma felicitarlo y 

desearle de corazón una muy buena gestión. 



 4

Aparte de todo esto y en otro punto de mis palabras decir que sin dudas el país se hace entre 

todos y del Departamento no es ajeno, también al departamento de Lavalleja tenemos que hacerlo 

entre todos. 

Pero hay un tema que a mí me ha dolido últimamente y hoy es un día que creo que tenemos que 

sembrar un mañana, no me gustaría volver a ver los carteles que hoy están en la ciudad, porque 

en vez de acercarnos nos alejan. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Luis Carresse. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Sr. Presidente buenas noches, autoridades, público presente, 

compañeros. Sin lugar a dudas que hoy es un día muy especial para el Departamento, es un honor 

votar por el Sr. Edil Palma, un compañero que ha aportado mucho en esta Junta, que en cierta 

medida también sé que ha sido muy pensada y consultada la elección por ellos mismos, porque 

sabemos que es un compañero Edil que suma muchísimo dentro de la Junta Departamental y que 

ahora lo vamos a perder un poco en lo que es el debate, si bien que vamos a esperar que en 

cualquier momento baje a debatir como corresponde. 

Pensamos que es muy bueno para la democracia, para las minorías y para la Junta y también para 

dinamizar, si bien la gestión del actual presidente hasta el día de hoy, hasta hace instantes ha sido 

muy buena, excelente a mi criterio, pensamos que dinamizar es muy importante, abrir las puertas 

y así ver en otro contexto y por otros actores políticos como actuar sobre la Junta. Así que bueno, 

le deseo una excelente gestión y que cuente con nosotros. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Ernesto Cesar. 

SR. EDIL ERNESTO CESAR – Sr. Presidente buenas noches, Sra. Intendente, Sr. Secretario 

General, el estimadísimo compañero ex Intendente, ex Senador, ex Ministro, querido Mariano 

Arana, compañero Diputado Pablo Mazzoni, compañeros del gobierno nacional, funcionarios de 

la Junta, Ediles y publico presente. Para nosotros y sin lugar a dudas para el Departamento 

también esta es una fecha histórica, porque es la primera vez que las fuerzas políticas de este 

Departamento logran un acuerdo de manera tal de que exista una apertura y le dan un voto de 

confianza a un compañero que pertenece al partido de la oposición. Pero que sin lugar a dudas, 

como no nos cabe dudas una vez que se siente en ese sillón, va a estar representando el interés de 

cada uno de los Ediles que integramos este Cuerpo. 

Por tanto no quiero tampoco dejar pasar la oportunidad de decir que personalmente me he sentido 

muy bien representado y respaldado por el Sr. Presidente hoy saliente, compañero Alcides 

Larrosa, quien ha demostrado con un espíritu también muy superior a los intereses que puedan 

haber de cada colectividad tratar de sacar adelante los temas de la Junta Departamental y lo ha 

hecho con mucho criterio. 

Y nosotros también desde esta bancada que hoy se siente especialmente representada por el 

compañero Alfredo Palma nos comprometemos a que también, a través de ese compañero vamos 

a obrar de la misma manera. 

Para nosotros tampoco ha sido fácil elegir a uno de los once compañeros que tenemos en esta 

bancada, porque hay otros compañeros con muy buenas condiciones para desempeñar el cargo, 

pero sin lugar a dudas el voto por Alfredo reviste varios fundamentos. El primero de ellos es que 

es un vecino comprometido con el quehacer social y cotidiano de la localidad, porque quienes lo 

conocemos sabemos que en toda movida que haya, sea social, cultural, lo que fuera siempre está 
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el compañero Alfredo haciendo su aporte. Como también sabemos del compromiso que tiene su 

familia que siempre lo acompaña en todos estos quehaceres.  

Y además de eso el compañero Alfredo Palma tiene una experiencia anterior en la Junta 

Departamental, por tanto tenemos la plena certeza que conoce los distintos mecanismos de 

funcionamiento de esta Junta Departamental. 

Tarea de presidente que no es fácil conducir y dirigir un plenario, moderar las discusiones que se 

generan en este recinto, no es tarea fácil. Para eso no solamente hay que tener una gran inserción 

en la vida social del Departamento sino que también tiene que haber mucho conocimiento del 

andamiaje de la Junta Departamental. 

Por lo tanto quiero decir por último que la participación de la oposición en los gabinetes de 

gobierno, en los ejecutivos es algo importante y eso dependerá de la forma de encarar la cuestión 

de cada ejecutivo. Pero yo diría que en estos tiempos, en los ámbitos parlamentarios como estos, 

donde las Juntas Departamentales son la caja de resonancia del pueblo, donde se vierten aquí las 

distintas posturas y las distintas visiones que existen en una sociedad, es imprescindible e 

ineludible abrir el abanico para abrir la mayor oportunidad de participación de los distintos 

partidos políticos representados en la Junta. 

Por eso yo quiero celebrar los grandes avances, porque hemos hecho oposición y cuando se han 

logrado cosas es justo decirlo, y acá nosotros peleamos por la descentralización, por la instalación 

de las Juntas Locales que hoy son una realidad y eso hay que reconocerlo. 

Trabajamos para que un compañero del Frente Amplio pudiera también desempeñarse en la 

presidencia de la Junta y se logró, por lo tanto yo creo que estamos caminando en un muy buen 

sentido, trabajando todos con un buen espíritu, un espíritu constructivo, porque esto es como la 

selección, hay que ponerse la camiseta de Lavalleja para sacar el Departamento adelante, así que 

muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra la Sra. Edil Noelia Villete. 

SRA. EDIL NOELIA VILLETE – Buenas noches, primeramente quiero felicitarlo Sr. Alcides 

Larrosa por su labor en este año, mis más grandes respetos. 

Por otro lado como decía la compañera Aviaga y otros ediles, esto realmente es un día histórico 

para nuestro Departamento y por qué no también para nuestro país, es una reafirmación de 

nuestro sistema republicano. 

Por primera vez asume la presidencia de la Junta Departamental el Frente Amplio y la asume un 

compañero con una gran trayectoria política y también con una gran trayectoria en la comunidad 

y un compromiso social. Un hombre honesto, de valores familiares, un buen ciudadano querido 

por todos y me estoy refiriendo a Alfredo Palma quien asume con el respaldo y el apoyo de toda 

nuestra bancada. 

No cabe ninguna duda que el sabrá manejar la Junta Departamental de manera eficiente y eficaz a 

la hora de resolver los problemas de nuestros vecinos y de todo nuestro Departamento en general. 

Y lo más importante, con ecuanimidad, permitiendo y dando libertad para que podamos realizar 

nuestra labor. 

Segura estoy de que su gestión dejará una impronta y enaltecerá el funcionamiento de este 

legislativo departamental, sin dudas que ha demostrado su capacidad para esta tarea, mucho es el 
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trabajo que nos espera como Junta Departamental pero quiero decirle al querido compañero que 

cuenta con nuestro total apoyo para la labor a seguir. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Fabián Rodríguez. 

SR. EDIL FABIAN RODRIGUEZ – Sr. Presidente buenas noches para todos, autoridades, Sra. 

Intendenta. La verdad que a mí me toca desde este otro lado, del lado del Partido Nacional un 

poco hablar de un Edil como Alfredo Palma, del cual tengo total respeto, un hombre, bueno, 

mucho se ha hablado aquí de él, creo que es un poco entrar en una redundancia hablar de cada 

una de sus cualidades. 

Sinceramente yo que lo empecé a tratar el año pasado, si bien conocía a su familia, destaco por 

encima de las cosas su dedicación al trabajo y realmente se ha tomado su objetivo como edil de 

una forma que realmente yo creo que merece el aplauso de todos en ese sentido. 

Sin dudas vamos a tener un presidente que va a ser sin duda muy ecuánime y va a defender los 

intereses de todo el pueblo y de toda la ciudadanía de Lavalleja. 

Por lo tanto si bien el Frente pierde un buen debatiente, yo creo que gana un muy buen 

presidente, por lo tanto de mi parte mucha suerte y ojalá que todos salgamos adelante también. 

Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Javier Umpiérrez. 

SR. EDIL JAVIER UMPIERREZ – Buenas noches, saludar a las autoridades que nos 

acompañan, saludar al presidente saliente el cual ha tenido una destacada actuación, si bien a 

veces hemos no tenido acuerdo en algunos temas, pero es parte del juego político. 

No voy a ahondar en argumentos y calificativos hacia el compañero Palma porque sería reiterar, 

y a los cuales me uno, lo conozco hace muchos años y sé de su calidad de persona. 

Para el Frente Amplio sin duda y para la ciudadanía y para el país es un hecho histórico como 

decía algún compañero, simplemente alguna reflexión, que de esta forma se viene haciendo 

también en la Cámara de Diputados el cambio de presidente y ha sido un ejercicio muy bueno y a 

fortalecido a la democracia. 

Así que en ese sentido felicitamos a este cuerpo y a la Dra. Peña que haya tomado esta decisión 

que en parte fue un poco lo que estuvimos conversando previo a la asunción. 

Creemos que tenemos que trabajar juntos en este período en pos de encaminar el ejecutivo 

departamental, porque sin duda que el legislativo y el ejecutivo son los que gobiernan al 

Departamento, vamos a tener que hacer mucho en ese sentido. 

También decir que el compañero que se va a sentar en ese sillón no solo va a representar a este 

cuerpo, sino que nosotros en lo íntimo sentimos que va a representar al Frente Amplio y de esa 

manera vamos a ser también celosos custodios de su trabajo y vamos a aportar mucho. 

Así que en ese sentido tenemos mucho para hacer como órgano, como cuerpo ya lo hemos 

demostrado en este año y bueno, esperemos seguir rindiendo cuentas y trabajando unidos, 

fortaleciendo las comisiones que es un debe que tiene este organismo y esperemos que todo vaya 

por el carril normal. Un  saludo grande al compañero y a trabajar. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Eduardo Yocco. 

SR. EDIL EDUARDO YOCCO – Buenas noches Sr. Presidente, especialmente un 

reconocimiento hacia la persona de Alcides, que hemos sido tratados como esperábamos porque 
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ya lo conocíamos de otros ámbitos. Y a la Intendenta Adriana Peña también, que como decían 

mis compañeros fue con la que se pudo negociar y llegar a esto que tantos años esperamos. 

A Alfredo la mejor de las suertes y que sepa que va a contar con toda la bancada del Frente 

Amplio y la de Marcha Frenteamplista también y bueno, al resto de los Ediles seguir trabajando 

como se ha venido realizando durante este tiempo, que ha sido bastante bueno, seguir 

proponiendo ideas, seguir proponiendo trabajo y enfocarnos en la tarea que tenemos que es 

importante y digamos, hacerla a conciencia y de la mejor manera posible. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALCIDES LARROSA) – Si me permiten antes de darle paso a Palma 

quisiera tener algunas palabritas.  

Tengo a muchas personas que agradecer, pero antes que nada quiero decir que es como decían 

Uds., varios compañeros, hoy es un día histórico para Lavalleja, porque se da por segunda vez en 

la historia que un edil del Frente Amplio va a ocupar la presidencia de la Junta Departamental, 

como se hizo también en un gobierno del Partido Nacional en el departamento de Flores. 

Pienso que eso está demostrando el espíritu democrático que tiene el gobierno departamental y 

quiero decirles que este ha sido un año de mucho trabajo, hemos tenido muchas sesiones, no solo 

ordinarias sino extraordinarias bastantes, hemos pasado hasta altas horas de la noche acá 

trabajando por el pueblo de Lavalleja. 

Hemos sacado varios proyectos importantes, no solo el presupuesto de la Junta Departamental, 

que es el presupuesto propio de la Junta, que no tenía, solamente se manejaban con el 

presupuesto también de la Intendencia Departamental. 

Tuvimos la creación de las Juntas Locales, que después de once años han sido creadas y ya en los 

próximos días se va a instalar a todos los miembros. 

Tenemos el paso que hemos conseguido que por suerte que la Junta tengamos comunicación 

permanente entre nosotros, que tenemos los teléfonos disponibles para todos los ediles, que es 

muy importante, porque nosotros como todos saben somos honorarios y muchas veces nos cuesta 

de nuestros bolsillos comunicarnos entre nosotros. 

También quiero antes de retirarme agradecer a todos Uds., no solo a la bancada de mi partido 

sino a todos los ediles que me han apoyado en todo, también quiero agradecer a los funcionarios 

de la Junta que sin ellos hubiera sido imposible para mí, porque la verdad que es una cosa nueva, 

entonces pienso que en todo momento me apoyaron. 

Quiero agradecer a la Sra. Intendenta y a los demás integrantes del gobierno departamental que 

también me apoyaron en todo, me dieron la posibilidad de trabajar por el partido y pienso que ha 

sido, para mi entender, modestia aparte, pero pienso que ha sido un trabajo bueno el que hemos 

hecho gracias a todos ustedes. 

Y antes de retirarme quiero decirle al amigo Alfredo Palma, desearle la mejor de las suertes y 

decirle que en mí va a tener un compañero de trabajo, muchas gracias. Y quiero invitarlo al 

compañero Palma que asuma la presidencia. 

ASUME LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA DEPARTAMENTAL DE LAVALLEJA POR EL 

PERIODO 2011 – 2012 EL SR. EDIL ALFREDO PALMA.. 

APLAUSOS 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Buenas noches a todas y todos, estoy viviendo un 

momento muy especial, un momento que me llena de orgullo, que me llena de satisfacción pero 
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también que me exige una gran responsabilidad. Pero antes de seguir adelante es el momento de 

saludar y agradecer. 

Quiero saludar y agradecer a la Sra. Intendente con la cual hace un año nos sentamos mate por 

medio y rodeados de varios ediles a negociar, a discutir, a darle otra impronta al gobierno 

departamental, porque la población tiene que tener muy claro que el gobierno departamental tiene 

dos patas. Está el ejecutivo que está representado por la Sra. Intendente y el Secretario General y 

su cuerpo de directores y estamos nosotros los ediles que somos el cuerpo legislativo. 

Trabajamos juntos pero separados, somos dos cosas diferentes, nuestra tarea está enfocada hacia 

otra cosa. 

Nosotros como ediles debemos cumplir tres tareas fundamentales, la de legislar, la de controlar al 

poder ejecutivo y ser la voz del pueblo, pueblo que nos eligió y nos ubicó en ese lugar que hemos 

compartido durante tanto tiempo. 

Quiero saludar a la Sra. Intendente porque eso que parecía una cosa lejana hoy se está 

cumpliendo, el Frente Amplio está ocupando este lugar, el Frente Amplio tiene la presidencia de 

la Junta Departamental de Lavalleja. 

Quiero saludar al Sr. Secretario General que también vamos a trabajar en conjunto, lo vamos a 

molestar con bastantes pedidos de informe que esperemos que se respondan en tiempo y forma, 

como siempre o como algunas veces.  

Quiero saludar y agradecer la presencia del Arq. Mariano Arana, presidente de mi partido, de mi 

sector, de la Vertiente Artiguista, ex Ministro, dos veces Intendente de Montevideo, ex Senador. 

Quiero saludar y agradecer la presencia del compañero Pablo Mazzoni, con quien compartimos 

este recinto en la legislatura pasada, que fue el primero que pensó que yo podía trabajar en la 

bancada del Frente Amplio, cuando en su primer año de coordinación de la bancada de ediles del 

Frente Amplio me ofreció y me pidió si yo no lo secundaba y lo acompañaba en la tarea, a pesar 

de que yo era un recién llegado a la vida política y creo que trabajamos y aprendí mucho en ese 

momento y seguí trabajando después como co-coordinador con los distintos compañeros, pero 

que ayudaron a que hoy esté ocupando este lugar. 

Quiero saludar y agradecer el respaldo del gobierno nacional que hoy nos acompaña en este 

evento tan importante para nuestra fuerza política y para el Departamento, quiero saludar al Cr. 

Enrique Cabrera que desde la OPP viene a dar el apoyo a la Intendencia Departamental de 

Lavalleja y respaldar la presidencia de esta Junta Departamental. 

Quiero agradecer la presencia del compañero Jorge Quintana, asesor del Ministerio de Trabajo y 

Seguridad Social que también ha comprometido su apoyo y la semana que viene lo tendremos acá 

al Cr. Rodríguez, el “Gallego” Rodríguez  firmando el convenio por la INEFOP y por el CEPE, 

cosas que faltaban en el Departamento, que en la apertura que se ha logrado este año lo vamos a 

tener y la semana que viene estaremos firmando esos acuerdos con la instalación del Centro de 

Empleo en la terminal de ómnibus. 

Quiero agradecer a los funcionarios que en este tiempo que hemos compartido siempre han 

estado disponibles para sacarme de mis dudas, cuando he tenido alguna pregunta que hacerles 

siempre han estado dispuestos, acercarme el material cuando se los he pedido y han estado 

siempre disponibles y que sepan que cuento con ellos para poder llevar adelante esta tarea. 
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Agradecer y saludar a la prensa que realmente ha permitido, a pesar de que el año pasado, en el 

período pasado hubo ciertos baches en el funcionamiento de la Junta Departamental, lo que por 

suerte esto se ha subsanado, ellos igualmente nos acompañaron miércoles a miércoles y han 

hecho llegar a la población lo que aquí se habla y mostrarles que aquí se trabaja y se trabaja en 

serio y se trabaja por el bien de la comunidad. 

Ahora que los compañeros, los amigos periodistas de Vivo Cable Color están trasmitiendo en 

directo las sesiones de la Junta, también es una manera de que nuestro trabajo se vea reflejado 

dentro de los hogares, que cambie la imagen del edil de que estar acá significa un esfuerzo.  

Hay que preparar las sesiones, hay que trabajar en comisiones, hay que discutir, hay que debatir 

con altura, con respeto, con argumentos y ellos han podido llevar a través de su medio de 

información a los hogares lo que aquí ocurre.  

Quiero saludar a todos los amigos de la barra, que están en la barra, que nos acompañan, que han 

venido a darnos el respaldo, que a ellos nos debemos, que queremos hacer el esfuerzo de no 

defraudar tantas expectativas generadas. 

Quiero saludar y agradecer a todos los compañeros ediles que están acá presentes, en primer 

lugar y disculpen a los compañeros, a los once ediles de la bancada del Frente Amplio, que luego 

de serios, de algunos debates, de algunas controversias, de puesta en común de distintas 

alternativas, resolvieron nominarme a mí para representar al Frente Amplio en este cuerpo en la 

presidencia de la Junta Departamental. 

Lo mismo que a los dieciocho ediles del Partido Nacional y los dos ediles del Partido Colorado 

con los cuales hemos debatido, hemos tenido discusiones pero hemos tenido creo, que más 

acercamientos que distanciamientos. 

Hemos compartido momentos no solamente acá en el cuerpo sino que nos hemos reunidos en 

otros lugares, hemos compartido reuniones en otros Departamentos en el Congreso Nacional de 

Ediles, en la Mesa Permanente, que nos ha permitido conocernos, ver no solamente nuestra 

actitud como legisladores departamentales sino como personas, lo que somos, lo que nos hemos 

confiado, lo que hemos conversado, lo que hemos logrado ponernos de acuerdo y creo que es 

bueno que eso se sepa, que hay momentos que discutimos pero todo lo hacemos por el bien del 

Departamento. 

Ha sido una experiencia muy rica, me he encontrado con cantidad de ediles jóvenes que yo no 

conocía hasta este momento, realmente son otras generaciones pero me he llevado sorpresas y 

sorpresas agradables que es lo bueno, porque en la discusión, en el cambio de ideas hemos visto 

personas responsables, personas serias, cada cual defendiendo su postura, pero lo hemos hecho en 

el bien del Departamento. 

Yo no sé si por último y lo que debería ser lo primero, quiero agradecer a mi familia que ha sido 

el soporte de todo esto, la que me ha permitido estar en horas interminables de reuniones de 

comisiones, de sesiones; de repente cuando uno llega cansado o medio nervioso aguantar como 

uno llega, estar dispuesto a postergar sus actividades en aras de que yo pudiera cumplir las 

responsabilidades adquiridas en este momento. 

He tratado que Carmen pudiera seguir ella interviniendo en su tarea social, que es tan profícua y 

tan importante y que tanto, tanto bien le hace y que le permite expresarse, estar donde la 

necesitan y a pesar de todo ello también me ha aguantado a mí. 
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También a mis hijos, a mis nietos, a mi madre que tiene 93 años, que recibe el diario todos los 

días y cuando voy a verla “m’hijo vi que saliste en el diario”, “m’hijo y ahora para qué te 

postularon. Yo no entiendo nada”. Y bueno, son esas cosas que a uno lo revitalizan, lo hacen 

sentir vivo; a mis hermanas y a todo el mundo. Solamente me queda ser agradecido y dar 

disponibilidad de trabajo. 

Quiero brevemente hablar de los proyectos que tenemos, porque si estamos acá es porque 

tenemos proyectos; proyectos que muchos de ellos los hemos compartido ya con Alcides, con los 

coordinadores de bancada y ya tenemos camino adelantado en varias cosas de lo que queremos 

hacer. 

Que queremos no repetir errores que tuvimos el año pasado, que hicimos las cosas con la mejor 

buena voluntad pero nos faltó boliche para ajustar pequeñas cosas, creo que eso se ha adelantado 

y hemos llegado a un acuerdo con las distintas, de seguir renovando y fortaleciendo a la Junta 

Departamental. 

Tengo proyectos que son mediatos, que son a largo plazo, pero no quisiera dejar este período 

2011-2012 sin por lo menos no haber dado el primer paso. Ya lo hemos hablado con la Sra. 

Intendente de la urgente necesidad que tiene este cuerpo de tener un local propio, un lugar 

independiente de la Intendencia Departamental de Lavalleja. 

Ustedes ven vecinos, amigos que están en la barra, no tienen la mínima comodidad; nosotros nos 

gustaría y exhortamos a los vecinos que nos acompañen, que vengan, que nos juzguen, que nos 

vean, pero no tenemos qué ofrecerles, debemos buscar eso. Y esa incomodidad que tienen ustedes 

amigos desde la barra la tenemos todo el año nosotros para trabajar, no tenemos lugares para 

reunir las bancadas, en la época de informática cada bancada no dispone de una computadora 

propia.  

Ha habido un gran avance en cuanto a la comunicación con lo que informó el Sr. Presidente 

saliente, que ya no es presidente, el amigo Alcides que siempre lo fue pero a veces recurrimos a 

presidente. 

Y bueno, es un proyecto de dejar algo encaminado, trabajar en conjunto con el ejecutivo, 

sabemos que económicamente no es viable por parte de la Intendencia, pero sí trabajar juntos. 

Salir al exterior a buscar apoyos para poder concretar, empezar a concretar este sueño que 

tenemos los actuales ediles y han tenido los ediles que nos han antecedido. 

También tenemos proyectos inmediatos, tenemos un presupuesto que ejecutar, un presupuesto 

propio, que le va a dar vida, que le va a dar otra impronta a la Junta Departamental, para ello 

tenemos que usar el presupuesto y tenemos que contratar un contador, un profesional que nos 

asesore. 

También hablamos que somos el cuerpo legislativo, estamos para legislar, para hacer decretos, 

para presentar proyectos, tenemos que también con los recursos que nos brinda el presupuesto 

contratar algún profesional abogado, algún profesional especialista en legislación que nos ayude 

y nos asesore y nos haga caminar más rápido y mejor. 

También tenemos -como hablábamos recién- adelantado el tema de la reformulación de las 

comisiones, las comisiones es la vida de la Junta Departamental, si las comisiones no funcionan 

no tenemos insumos para trabajar, el trabajo de la Junta Departamental se reduce a asuntos 

previos y asuntos entrados. 
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Por eso es vital que las comisiones se vitalicen, sean más, permitan la participación de algún 

suplente, se haga más extensivo, que haya más gente dispuesta a aportar ideas, a aportar trabajo; 

eso es otro de los proyectos que ya tenemos avanzado. 

Quisiéramos retomar la idea que lanzó la compañera Edila Andrea Aviaga, respecto al 

cumplimiento de determinados reglamentos que rigen en nuestro Departamento y que no se están 

aplicando, que afectan directamente a la juventud, que afectan directamente a los horarios de los 

bailes, eso es una idea que ya hace tiempo que me viene trabajando y con el impulso que las 

conversaciones que tuvimos con la compañera edil creo que tenemos que tomar el impulso desde 

el cuerpo. 

Las ideas son muchas, depende de todos nosotros, depende del aporte, del apoyo que tengamos 

de todos los compañeros ediles. 

Yo creo que por hoy he tratado de decir lo que siento, como me he sentido, lo que quiero 

colaborar con el Departamento y es imprescindible el apoyo de todos ustedes y de los señores 

funcionarios. 

Yo les agradezco la distinción, la responsabilidad que me han dado de que los represente a todos, 

espero no defraudar las expectativas creadas y cuento con todos ustedes. Muchas gracias. 

APLAUSOS. 

A continuación el Sr. Secretario va a dar lectura a algunas adhesiones recibidas. 

SR. SECRETARIO (RAUL MARTIRENA DEL PUERTO) – “José Pedro Varela. 13 de julio de 

2011. Junta Departamental de Lavalleja. Presidente Don Alcides Larrosa. Llegue a Ud. nuestras 

más sinceras felicitaciones por su desempeño en este período que culmina, demostrando su 

espíritu nacionalista, sus dotes de servicio, cultivando con grandeza un relacionamiento con una 

verdadera visión departamental. Al vecino Palma quien hoy asume como presidente por el 

próximo período le deseamos la mayor de la suerte, quedando a vuestras ordenes, anhelando que 

su gestión transite por la senda de la integración. Para ambos un fraterno abrazo. Fdo.: Darío 

Amaro Agriel – Alcalde, Gonzalo Segovia –Secretario del Municipio”. 

“Alfredo Palma. Junta Departamental de Lavalleja. Minas. Muchas felicidades compañero 

adelante. Roberto”.  

“Minas, 13/07/11. El Frente Amplio de Lavalleja se congratula de asumir la presidencia de la 

Junta Departamental por un año, consideramos fundamental el fortalecimiento y el trabajo del 

Cuerpo Legislativo recayendo en esta oportunidad en la persona de Alfredo Palma, de esta forma 

en este día histórico saludamos al compañero y le deseamos la mejor gestión. Frente Amplio de 

Lavalleja”. 

“Transmito un saludo a los Señores Ediles, junto al reconocimiento por la acertada designación 

del nuevo Presidente de la Junta, Sr. Alfredo Palma, a quien deseo una gestión exitosa, dentro de 

sus facultades, a favor de todo el Departamento. Muy atentamente, Silos Piedra Cueva Azpiroz”. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Proseguimos con el orden del día, corresponde la 

elección de 1er. Vicepresidente para el ejercicio 2011-2012. 

Tiene la palabra el Sr. Edil Luis Carresse. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Sr. Presidente, tengo el honor de proponer al buen compañero 

Edil Sergio Urreta Olivera como 1er. Vicepresidente. 



 12

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Se pone a consideración del Cuerpo en votación 

nominal la moción del Sr. Edil Luis Carresse de designar al Sr. Sergio Urreta Olivera como 1er. 

Vicepresidente de la Junta Departamental para el ejercicio 2011-2012. 

SR. EDIL ALCIDES ABREU – Afirmativo por el Sr. Edil Urreta. 

SRA. EDIL LIDIA ARAUJO – Afirmativo por el Sr. Sergio Urreta. 

SRA. EDIL ANDREA AVIAGA – Afirmativo por el Sr. Edil Urreta. 

SR. EDIL SERGIO MERONI – Afirmativo por el Sr. Edil Urreta. 

SR. EDIL EDUARDO BAUBETA – Afirmativo. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Afirmativo y deseo fundamentar. 

SRA. EDIL MARINA CASAS – Afirmativo por el Sr. Urreta. 

SR. EDIL ERNESTO CESAR – Afirmativo por el vecino Urreta. 

SR. EDIL ALBERTO CONTI – Por el Sr. Sergio Urreta Olivera. 

SR. EDIL JUAN CARLOS DIANO – Afirmativo. 

SR. EDIL RAFAEL UMPIERREZ – Afirmativo. 

SR. EDIL WALTER FERREIRA – Afirmativo al compañero de comisión. 

SRA. EDIL NOELIA VILLETE – Afirmativo. 

SR. EDIL ALEJANDRO HENRY – Afirmativo. 

SR. EDIL BERNARDO HERNANDEZ – Afirmativo. 

SR. EDIL ALCIDES LARROSA – Afirmativo. 

SRA. EDIL ANALIA BASAISTEGUY – Afirmativo. 

SR. EDIL ARANEL LUCAS – Afirmativo. 

SR. EDIL JULIAN MAZZONI – Afirmativo por el Edil Urreta. 

SRA. EDIL ALEXANDRA INZAURRALDE – Afirmativo. 

SR. EDIL MIGUEL PARADEDA – Afirmativo. 

SRA. EDIL ALEJANDRA PEREIRA – Afirmativo 

SR. EDIL GUSTAVO RISSO – Afirmativo 

SR. EDIL FABIAN RODRIGUEZ – Afirmativo. 

SR. EDIL MAURO ALVAREZ – Afirmativo. 

SRA. EDIL NORMA SORIA – Afirmativo. 

SR. EDIL JAVIER UMPIERREZ – Afirmativo por el compañero Urreta. 

SR. EDIL OSCAR VILLALBA – Afirmativo, voto por el Edil Sergio Urreta. 

SR. EDIL SERGIO URRETA – Voy a hacer como mi Presidente, voy a votar al Edil Mazzoni. 

SR. EDIL EDUARDO YOCCO – Afirmativo por el Sr. Urreta. 

SR. EDIL ALFREDO PALMA – Afirmativo por el Sr. Sergio Urreta. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Son 30 votos por el Sr. Edil Sergio Urreta y 1 voto 

por el Sr. Edil Julián Mazzoni. 

SE PROCLAMA AL SR. EDIL SERGIO URRETA OLIVERA PARA OCUPAR LA 1er. 

VICEPRESIDENCIA DE LA JUNTA DEPARTAMENTAL POR EL EJERCICIO 2011-2012. 

APLAUSOS. 

F U N D A M E N T A C I O N  

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Tiene la palabra para fundamentar el voto el Sr. Edil 

Luis Carresse. 
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SR. EDIL LUIS CARRESSE – Sr. Presidente ha sido un honor votar y proponer al Sr. Edil, 

compañero, muy buen compañero Sergio Urreta. Bueno, le vamos a exigir un poquito más ahora 

que lo tenemos como 1er. Vicepresidente. Sabemos lo que puede dar y le deseamos una muy 

buena gestión. Gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Proseguimos con el siguiente punto el orden del día. 

Vamos a proceder a votar la 2da.. Vicepresidencia de la Junta Departamental de Lavalleja para el 

ejercicio 2011-2012. 

Tiene la palabra el Sr. Edil Julián Mazzoni. 

SR. EDIL JULIAN MAZZONI – Propongo al Sr. Gustavo Risso Singlán. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Tiene la palabra el Sr. Edil Oscar Villalba. 

SR. EDIL OSCAR VILLALBA – Solicito que la votación sea nominal. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Se pone a consideración del Cuerpo en votación 

nominal la moción del Sr. Edil Julián Mazzoni de designar al Sr. Gustavo Risso Singlán como 

2do.. Vicepresidente de la Junta Departamental para el ejercicio 2011-2012. 

SR. EDIL ALCIDES ABREU – Afirmativo por el Sr. Edil Risso. 

SRA. EDIL LIDIA ARAUJO – Afirmativo por el Sr. Edil Gustavo Risso. 

SRA. EDIL ANDREA AVIAGA – Afirmativo por el Sr. Edil Risso. 

SR. EDIL SERGIO MERONI – Afirmativo por el Sr. Edil Risso. 

SR. EDIL EDUARDO BAUBETA – Afirmativo. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Afirmativo y deseo fundamentar. 

SRA. EDIL MARINA CASAS – Afirmativo por el Sr. Gustavo Risso. 

SR. EDIL ERNESTO CESAR – Afirmativo. 

SR. EDIL ALBERTO CONTI – Por el Sr. Gustavo Risso Singlán. 

SR. EDIL JUAN CARLOS DIANO – Afirmativo. 

SR. EDIL RAFAEL UMPIERREZ – Afirmativo. 

SR. EDIL WALTER FERREIRA – Afirmativo. 

SRA. EDIL NOELIA VILLETE – Afirmativo. 

SR. EDIL ALEJANDRO HENRY – Afirmativo. 

SR. EDIL BERNARDO HERNANDEZ – Afirmativo. 

SR. EDIL ALCIDES LARROSA – Afirmativo. 

SRA. EDIL ANALIA BASAISTEGUY – Afirmativo. 

SR. EDIL ARANEL LUCAS – Voto por el Edil Risso. 

SR. EDIL JULIAN MAZZONI – Voto por el Edil Risso. 

SRA. EDIL ALEXANDRA INZAURRALDE – Afirmativo. 

SR. EDIL MIGUEL PARADEDA – Afirmativo. 

SRA. EDIL ALEJANDRA PEREIRA – Afirmativo 

SR. EDIL GUSTAVO RISSO – Voto por el Edil Julián Mazzoni. 

SR. EDIL FABIAN RODRIGUEZ – Afirmativo por el amigo Gustavo Risso. 

SR. EDIL MAURO ALVAREZ – Afirmativo. 

SRA. EDIL NORMA SORIA – Afirmativo. 

SR. EDIL JAVIER UMPIERREZ – Afirmativo. 

SR. EDIL OSCAR VILLALBA – Voto por el Edil Gustavo Risso Singlán. 
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SR. EDIL SERGIO URRETA – Afirmativo por el Sr. Edil Risso. 

SR. EDIL EDUARDO YOCCO – Afirmativo por el Sr. Edil Risso. 

SR. EDIL ALFREDO PALMA – Voto por el Sr. Edil Gustavo Risso. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Son 30 votos por el Sr. Edil Gustavo Risso y 1 voto 

por el Sr. Edil Julián Mazzoni. 

SE PROCLAMA AL SR. EDIL GUSTAVO RISSO SINGLAN PARA OCUPAR LA 2da. 

VICEPRESIDENCIA DE LA JUNTA DEPARTAMENTAL POR EL EJERCICIO 2011-2012. 

APLAUSOS. 

Se dicta Decreto Nº 2971. 

DECRETO Nº 2971. 

LA JUNTA DEPARTAMENTAL DE LAVALLEJA, D E C R E T A: 

Artículo 1º - Desígnase para ocupar el Cargo de Presidente de la Junta Departamental de 

Lavalleja por el período 2011 - 2012, al Sr. Alfredo Palma Garmendia. 

Artículo 2º - Desígnase para ocupar el Cargo de 1er. Vicepresidente por el período 2011 - 2012, 

al Sr. Sergio Urreta Olivera. 

Artículo 3º - Desígnase para ocupar el Cargo de 2do. Vicepresidente por el período 2011 - 2012, 

al Sr. Gustavo Risso Singlán. 

Artículo 4º - Comuníquese. 

APLAUSOS. 

F U N D A M E N T A C I O N  

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Tiene la palabra para fundamentar el voto el Sr. Edil 

Luis Carresse. 

SR. EDIL LUIS CARRESSE – Sr. Presidente, ni que hablar que ahora más que nunca es un 

honor votar a un compañero colorado, muy buen compañero colorado y mejor colorado aún. 

Bueno, en esta elección tenemos la suerte de tener los nombres de antemano y ya sabíamos a 

quien íbamos a votar, que anteriormente no nos había pasado. Pero bueno, ya vemos que de a 

poco vamos construyendo y desearle una excelente gestión al amigo Risso y decirle que “ya estás 

un poco más cerca Gustavo”. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE (ALFREDO PALMA) – Agradecemos la presencia de la Sra. Intendente, del 

Sr. Secretario General, de los visitantes Arq. Mariano Arana, Cr. Enrique Cabrera, Jorge 

Quintana, Sr. Diputado Pablo Mazzoni, a los señores de la prensa, a los señores de la barra, a 

todos los ediles. 

No habiendo más puntos para tratar damos por finalizada la sesión del día de hoy. 

APLAUSOS. 

 

SE LEVANTA LA SESION 

SIENDO LA HORA 20:44’ 

 

**********          ***********          ********** 

*********        ********* 

****** 


